
 

                             

 

香害
こ う が い

に関するアンケート結果 
（宮城県内小中学校対象 611 校） 

 

 

 

●ご回答頂いた学校 114校（うち 1校不明、回答順） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

多賀城市立第二中学校 

南中山中学校 

多賀城市立東豊中学校 

大崎市立富永小学校 

石巻市立鹿又小学校 

石巻市立稲井中学校 

富谷市立富ケ丘小学校 

大崎市立古川東中学校 

登米市立浅水小学校 

富谷市立あけの平小学校 

石巻市立雄勝中学校 

富谷市立成田東小学校 

名取市立ゆりが丘小学校 

南三陸町立名足小学校 

石巻市立鹿妻小学校 

角田市立桜小学校 

石巻市立河南西中学校 

角田市立藤尾小学校 

大河原町立大河原小学校 

登米市立東和中学校 

色麻町立色麻小学校 

石巻市立雄勝小学校 

宮城県立視覚支援学校 

多賀城市立山王小学校 

東松島市立赤井小学校 

岩沼市立玉浦小学校 

加美町立鳴瀬小学校 

宮城教育大学附属 

特別支援学校 

 

 

 

川崎町立前川小学校 

涌谷町立箟岳白山小学校 

気仙沼市立鹿折小学校 

亘理町立逢隈中学校 

古川学園中学校 

仙台市立栗生小学校 

石巻市立中里小学校 

角田市立西根小学校 

鮎川小学校 

登米市立宝江小学校 

気仙沼市立階上小学校 

気仙沼市立小泉小学校 

丸森町立丸森中学校 

蔵王町立遠刈田小学校 

山元町立山下第二小学校 

大崎市立下伊場野小学校 

利府町立菅谷台小学校 

石巻市立蛇田中学校 

美里町立不動堂小学校 

富谷市立成田中学校 

金成支援学校 

大崎市立清滝小学校 

石巻市立万石浦小学校 

岩沼市立岩沼西中学校 

川崎町立川崎中学校 

登米市立上沼小学校 

亘理町立高屋小学校 

気仙沼市立面瀬小学校 

岩沼高等学園川崎キャンパス 

 

 

大河原町立金ケ瀬中学校 

気仙沼市立九条小学校 

富谷市立富谷小学校 

石巻市立渡波中学校 

聖ドミニコ学院小学校 

ホライゾン学園 

仙台小学校 

登米市立南方中学校 

気仙沼市立唐桑中学校 

大崎市立田尻小学校 

大和町立落合小学校 

石巻市立青葉中学校 

川崎町立富岡中学校 

仙台市立山田中学校 

石巻市立桃生中学校 

大崎市立川渡小学校 

石巻市立北村小学校 

仙台市立七郷中学校 

石巻市立釜小学校 

栗原市立志波姫中学校 

村田町立村田第二中学校 

東松島市大曲小学校 

丸森町立大張小学校 

栗原市立高清水小学校 

仙台市立東仙台小学校 

宮城学院中学校 

気仙沼市立津谷中学校 

村田町立村田第一中学校 

不明 1校 

 

 

 

栗原市立若柳小学校 

気仙沼市立松岩小学校 

仙台市立鶴が丘中学校 

中井小学校 

石巻市立東浜小学校 

七北田中学校 

丸森町立大内小学校 

石巻市立大街道小学校 

気仙沼市立大島小学校 

仙台市立高森中学校 

塩竈市立第二小学校 

大崎市立鳴子小学校 

登米市立中津山小学校 

仙台市立南材木町小学校 

石巻市立蛇田小学校 

大崎市立岩出山中学校 

大崎市立三本木中学校 

富谷市立東向陽台中学校 

登米市立米岡小学校 

仙台市立中田中学校 

大衡村立大衡小学校 

七ヶ宿町立七ヶ宿中学校 

富谷市立富谷中学校 

蔵王町立永野小学校 

仙台市立連坊小路小学校 

登米市立加賀野小学校 

富谷市立日吉台中学校 

白石市立白石中学校 

大崎市立松山小学校 

 

2019年 12月 16日石けん環境委員会発行 

7 月に組合員を対象に香害アンケートを実施したところ、小中学校のお子さんがいる家庭から給食着や部活で使う

ものの香りで具合が悪くなるという意見が多く寄せられたことを受け、宮城県内小中学校（私立、支援学校等を含

む）を対象に香害アンケートを 9月に実施し114校から回答が寄せられましたので、その結果を公開し情報共有した

いと思います。 

                          



 

                             

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

Ｑ２）香害や化学物質過敏症について、学校組織の中で話し合ったことはありますか？ 



 

                             

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ｑ４）給食着や共有するもの（運動会や学芸会の衣装、部活動のユニフォーム等）

の香りについて相談が寄せられたことはありますか？ 

物ではなく、教室がにおうという訴えだったので現場に行ってみた 

1人には学校が新しいものを用意した、もう一人は個人で購入持参した 

保護者に依頼し学校での使用を止めてもらった 



 

                             

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

インターネットでアンケート結果を公開しています （12 月末までの予定） 

https://forms.gle/P4ZBqwDfzmq4mZkV8 

 

 

 

 

※お詫び １１月２５日発行の石けん環境委員会ニュースでアンケート結果のＵＲＬを間違えて記載してしまいました。

申し訳ございませんでした。 

  誤）https://forms.gle/UgYf3cKzUQ7Kuw2s8       正）https://forms.gle/P4ZBqwDfzmq4mZkV8 

 

以上 

相談窓口は設定してはいないが誰でも相談可能。 

誰でも相談可能 

誰でもＯＫ 

担任に限らず、学年の教諭 

学部主事 

特に決まっていませんが、相談された人と学内で共有していく 

誰に相談しても良い（受けた者が教育相談主任（養護教諭）へ連絡 

特にきまっていない 

話しやすい教員にまずお話しいただければと思います。 

 

組合員活動に関するお問い合わせ   生協あいコープみやぎ 担当：豊嶋   電話 0 1 2 0 - 2 5 5 - 0 4 4  FA X 0 1 2 0 - 8 4 9 - 3 2 4 

 

アクセスしていただき「前の回答を表示」をクリックすると結果を見ることができます。 

学校ごとの回答も見ることができます。インターネットを利用していないかたや、ご不

明な点がある方は下記問い合わせ先にご連絡ください。 

                          

【実施方法】 
・9月 2～3日に宮城県内34教育委員会に香害アンケート実施する旨を報告 

（宮城県教育委員会、仙台市教育委員会に事前に電話連絡） 

・9月１２日郵送にて各校長先生あてに発送（６１１校） 

・9月３０日回答締め切り（Ｇｏｏｇｌｅフォームを利用して回答） 

Ｇｏｏｇｌｅにアクセスできずｆａｘや郵送でご回答いただいた学校もございました。 

学校関係者のみなさま、ご協力いただき誠にありがとうございました。       


